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a* oéverben hétel.

Jótékonyság.
A karácsony közeledtével éb­

rednek talán ünnepi hangok a 
társadalomban ? Vagy valóban a 
viszonyok, a sajátos körülmények 
teszik, hogy a társadalom lelki­
ismerete ébredezni kezd ?

íme, mi történik hirtelen kö­
rülöttünk ? Az emberek körülnéz­
nek és egyszerre meglátják, hogy 
a szegénység rendkívüli arányokat 
öltött. Olyan arányokat, hogy va- j 
lósággal tűrhetetlenné lett és el­
viselni tovább az éhséget, annak, 
aki éhezik, hang nélkül, panasz, 
szó nélkül, vagy fölkiáltás nélkül 
valósággal nem lehet.

És hirtelen enyhítő eszközök 
születnek meg. Hátha lehetséges 
volna a könyeket letörülni, ha 
csak ideiglenesen is, vagy leg­
alább csak ideig-óráig. Hátha el 
lehet némitani a panaszokat addig, 
amig talán gyökeresebb javításra 
gondolhat a társadalom, ha ugyan 
gondol rá !

Egy tejnagykereskedő kihir­
dette, hogy karácsony előtt tíz ­
ezer liter tejet oszt ki teljesen 
ingben a szegények közt. Vadnay 

1 Andor főispán könyvet ad ki, a 
j melynek legfigyelemreméltóbb része 
: az, hogy az alföldi munkásoknak 
; munkát kell adui, különben baj 
; lesz. A kereskedelmi miniszter 
I 400,000 komát irányzott elő arra 

a ezélra, hogy négy vármegyében, 
ahol az ínség legnagyobb, közúti 
munkákat létesítsen és igy a nyo­
mor legkiáltóbb részét ideiglene­
sen legalább eltüntesse a föld 

; színéről.
Ezek a tünemények.
Szeretnék föltételezni, hogy a 

I társadalom valósággal arra a tu™ ; 
I datra ébredt, hogy rósz lelkiisrne- 
I rettel jár. Mert rósz ennek a tár- 
j sadalomnak a lelkiismerete, nagyon 
' rósz. Soha igy élére nem volt j 
még állítva a különbség a fény- I 
üzés és a nyomor között.

S lehet, hogy ebben most ! 
hirtelen fordulat állt be. Talán j

meghallotta a társadalom azt a 
! szót, amely az Ínségesek száz­

ezreinek ajkáról hangzik olyan 
i régi idők óta.

De ha a fölsorolt dolgok 
! csakugyan tüneményei a társadalmi 

lelkiismeret ébredésének, akkor 
I hadd szélesedjenek ki ezek a tü­

nemények és váljanak megváltó 
szózatokká. Ne csak ideig-óráig 
csillapítsák a nyomor, az Ínség, 
az éhséget, hanem álljanak össze 
azok, akiknek szivében fölébredt a 
lelkiismeret és együtt, egyértelem- 
mel teremtsék meg azokat a fel­
tételeket, amelyek az általános 
jólétet vonják maguk után.

Karácsony előtt nem lehet 
forróbb óhajtása az Ínségeseknek, 
de nem lehet nagyobb érdeke a 
fényűzőknek sem.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

— Távirati tudósítás. —
Utolsó ülést tartott ma a Ház a 

karácsonyi szünet előtt. Az öreg

Magyarország a párisi világkiállításon.
Irta : Boldlsar Kiinán.

Rógi szép szokás az építőknél, haalár 
az ópiiiet munkája annyira haladt, hogy & 
tető ín főút van és hú-.mii a világnak a 
munka ha almát, dicső égét: fö'diszstik a 
falakat, melyeket az emben veríték 
. melt iá 1, virággal ói zöldággal borítják a 
>\ tető gerendáit, melyeket az emberi fá­
radság fara. ott ki, bokréta-ünnepet tar­
tanak az építő munkások számára, pihe­
nőül az elvégzett munk-s után, gyönyör 
födni a mában, mely áll és megourad. Az 
emberi művelődés nagy munkájában oly 
erős, igazában vezető s.-erepec vivő frsn- 

nemzet ilyen bokróla-ünuepet reude- 
4-ti a kisx.ii 6 és a születő század határá­
nál, a nagy épület: az emberiség kuitu- 
rájs. tiszteletére, az 1900 iki párisi világ­
kiállításban. A bokréta-ünnep virágai^ Se- 
uedsk, az ünneplés haugj i tin mu'n <6$ és a 
nun vas, a ki lelkesülten dolgozot t, elvisz 
i bokrétából egy virágot magának, esálé­
iul az ünnepről, a szürke ünnepnólküli na- 
pokr 1 ; elhoztam én is, mint kicsiny részese 
s. kui'ura alant dolgozó munkás csoportja- 
iák, emlékemben a tárlat fényes napj iből 
agy virágszáUt, az ezeréves, ifjú mng>ar 
íemzet virágából, s azt ide teszem, most 
olkópiieg ez asztalra, hadd illatozzék má 
jOhnak is. ____

Havas József

Ott díszelgett a mi nemzetünk boré­
tája i:í a nagy versenyen, a föld kerek­
sége minden r.ópeie között s dicsekvéssel 
mondhatjuk ei — és pedig *z idegenek 
által szavakba öntött — dicséret bangján 
— hogy elismerésére, sőt gyönyörűségére 
a világnak, — először, hogy önállóságában 
észre vétetett ós talán utoljára, hogy ilyen 
ószrevótetésre aik.ilom nyílott. Mert a kul 
túra haladásában minden változik és a 
változás haladásunkban az örök. Oly: n a 
rohanó fejlőd..se korunknak, mint a hók- 
vina, amennyiben uö, Önmagának csinál 
utat, saját utjának rombolásával is.

A világtárla-ok a lehunyt század szil 
lőttéi dicső versenyterek a nemzetek szá­
mára, porontyai a modern élet harczátiak : 
a munka ünnepei. Da a verseny a nemze­
tek között oly óriásivá lett, annyi rnyagiés 
szellemi erő ab .zorb klásával jártak évti­
zedek során London, Paris, Becs, C.iicágo 
nagy ünnepei, hogv mos-. Parii, a világ 
közepe, önmagát múlta fölül és újat ezen­
túl alig lehet oly méretben fölmutatni, 
hogy a közgazdasági élet ismételt maga- 
kihatásával megint eik írüljön a fold iáin 
den népét oly általános versenyre össze­
hozni. Ez a fényes ünnep alighanem a 
nsgy általános világtárlato v deroute-ját jo 
lenti. A kultúra egyes ágaink lehet ialán, 
a fognak is ft XX ik század munkásai is 
verseny-ünnepet tartani, és ez hasznosabb,

ajánlja legszebb 
kiállítású

tanulságosabb, mindenesetre gazdaságosabb 
kend. A sokba beleölt milliók >uxus kia­
dásai a re tizeteknek; olyan szükséges disz 
öltönyök ezek, melyeket ritkán vesz föl az 

I omber és mondhatjuk, mi most gazi fel­
tűnő díszben jel.intünk meg a világ előtt, 

j Ezért gondoio i, hogy tál n utoljára volt 
j alkalom ilyen tejei h amut stábban részt 

vennünk.
Sokszor megírták a lapok, hogy a 

I magyar nemzet önállósága memiyire kidom­
borodott a párisi kiáUitái on és ez milyen s kát 
használt nemzeti prestigeücknok. Ennek a 

j ténynek itthon örültünk, de csak ikkor va­
gyunk képesek v lódi jelentőségét és haez- 

: nat a maga v*lój-.ban elképzelni, In saját 
I szemeinkkel láttuk is. Rólunk oly keveset 

tudott és tud még bizony most is a külföld,
I hogy igazán szükségünk volt erre a szóló 

íáuezra abban a nagy cotillionbu. Hogy kr- 
I veset tud, annak magunk is okai vagyunk, 
i meg a jó barátaink is. Es «meze« mimig 

megtették önmaguk irányában azt a szíves­
séget, hogy megfeledkeztek rólunk kifele, 
valahányszor csak lehetett, — magunk 
pedi^ a boiszankodás improduktív hangu­
latától bizony nemzetileg lusták voltunk a 
produktiv munka nehezebb, de eredménye­
sebb terére kilépni. Most, a párisi világ 
kiállítás alkalmából az állam megtette a 
m-igáét, de a. nemzet még most is hátra 
maradt, hátra még azzal a kicsivel is, a

karácsonyfa-díszest 6» C!?.ukor-
ho:: bonnit, déli gyti-iyráíi" valamint nagy választókban dcHSert-esokoládé 

K.aJ.1» mölcs ós lüwzerezikkeit.



DüBRScsmi Öísi*

Lakatos Mklós bácsi az öreg honvé­
deket kiiBztkindliben akarta, még ré 
azesiteni és a miniszterelnökség bad- 
getje tárgyalásán hazafit, lelkes be­
széd ki-éretében a 48 - 49-es rokkant 
honvédek nyugdijának emelését indít­
ványozta, Á miniszterelnök azonban 
nem volt hajlandó megtenni ezt a 
kívánságot ét a többség az indítványt 
leszavazta, pedig Kossuth Ferenc* ia 
szóval, a néppárt szavazatával támo­
gatta Lakatost.

Volt szüzbeszód is. Széchenyi 
Gyula gróf, a király személye körüli 
miniszter ■ mondotta. Csávolszky Lajos 
ugyanis keményen m'gkritizálta a ki- 
rá:y személye körüli minisztert, nem 
ma,;át a személyt, hanoM az állást, 
mert ennek aa állásnak a betöltője 
nem azt tekinti feladatának, hogy a 
nemzetet és királyt közel hozza egy­
máshoz, hanem azért, hogy ^ udva­
ron ez legyen. Erre fölállt Széchényi 
Gyula gróí és kijelentette, hogy ha 
valamiért, hát szókimondásáért hív­
hatták mog állására. Tartott ez a 
szűz beszéd egy ötöd pezczig.

Még Buzáth interpellált egy tanító 
üg’óben és a Ház üléseit elnapolták 
január 14 ig.

Dániel Gábor elnököl és jelenti, hogy 
sürgős interpeliácziot jelenteitek be.

Az ínséges munkáról szóié törvény - 
javaslatot harmadszor váíő olvasásában 
elfogadják.

A költségvetés tárgyalásában a, minisz­
terelnökség tározójánál a 48-»s honvédek 
nyugdija kapcsán Lakatos Miklós köäzönei.et 
mond a minisztex elnöknek, hogy Bánffyva! 
ellentétben, aki a honvédigizoíáit magának 
foglal-a le. visszaad.» ezt s. jogot a honvéd- 
egyesületnek. Kevés iizeuban & népi húsz 
fillér nyugdj ás aira kéri a miniszterelnö­
köt. hogy a keresetképteien rokktnt honvé­
dek sorsán javítson. A a a napi busz kraj- 
czár c ak koldul alamizsna, llálátlsn ez a

kor. A szegény honvédet éhen hagyja veszni, 
Kossuthot kiközösíti és Deák Ferencinek 
sem jut annyi a hálából, hogy a túloldal, 
mely apostolának hirdeti, halottak napján 
legalább így koszorút lenne sírjára. Hiszen 
nem lerne csoda, ha az öreg honvóu elát­
kozná azt a napot, mikor fegyvert fogott 
hazája védelmére, látva, hogy hazája ellen­
ségei nyugdíjban részesülnek. Meghajlik 
Fejófváry báró előtt, xr ért áss, akit fekete- 
sárgának tartott, több magyar érzéket tanú­
sított, mint az állítólag magyar sovimsta. 
Mert Fejérvári igazán kitűnő ellátásban 
részesíti a menedókház honvédőit, mig ellen­
ben Bánffy megtagadta e, nyugdíj emelését. 
Pedig, ime itt van Olaszország példája, mely 
» Garibaldi alatt szolgált magyaroknak 
kitűnő nyugdijat ad. V&jjon gondoskodunk-e 
mi a lengyel légió tagjairól vegy a bécsi 
antistákról? Dehogy, hiszen a sajar^ rokkant 
honvédőink is éhen vesztek. Miért nem 
ünnepli Ti rza Kálmán azzal 70 ik születése 
napját, hogy egy évi pecziócsk&ját az öreg 
honvédeknek szenteli? Határozati javaslatot, 
nyújt be, hogy a Ház utasítsa a kormányt, 
hogy a 48 -49-iki kereietkóptelen honved 
kösharezosok éa altisztek nyugdiját úgy 
megj&vitss, hogy megélhessenek bolőie. 
(Helyeslés a széisőbsion.)

Kossuth Ferencz : A honvédek nélkül 
Be jelene se jövője nem lenre a hazanak. 
Nem Deák, bánem ezek a rongyos honvé­
dek szerezték meg a jelent is. Szive meleg­
ségével hozzá járul Lakatos javaslatához. 
(Helyeslés a szélsőbalon.)

Széli Kálmán: Ő felsége azzal a ma­
gasztos ténynyel, hogy a koionázási aján­
dékot a 48-as honvédeknek ajándékozta, 
utat mutatóit a megvár társadalomnak. A 
társadalom és törvényhozás követte is ezt 
az útmutatást. Szabá’yok vannak e tekin­
tetben t s a szóló 1 ütmen ve azon a határon, 
melyben elődei a szabályokat kezelték, 
lehető liberálisán járt el. Évente úgy is 
sokkal ni.gyobb összeget fordítanak erre a 
czélra, mint előirányozva van, hízzék meg 
a Ház a kormány jóindulatában és kéri a 
szóló, fogadja el a Ház váltózatlvBul a 
tételt. (Zaj a szélsőbalon.) A Ház a teteit 
elfogadja és Lakatos javaslaté*, melyre a 
szélsőbal és a néppárt szavas, elveti. (Zaj. 
Felkiáltások: Nem engedik Becsből!) A

király személye körüli minisztérium költsé­
geinél Csávolszky Lajos azt mondja, hogy 
a miniszteri rmaaSr, a királynak és nemzet­
nek egymáshoz közel hozása lenne feladata. 
Da ezt a feladatot a minisztérium nem 
teljesíti. A királyt idegenek veszik körül és 
a minisztérium semmit sam tesz, hogy ezek 
rosse tanácsadását ellensúlyozza. Világosítsa 
fel ez a miuiniszter a királyt, hogy ugyanaz 
az érzés emel szobrot az aradi vértanuknak, 
Kossuth Lajosnak, mely Erzsébet királyné­
nak: a hazafi ág érzése. Szókimondó legyen 
a király személye körüli miniszter és na 
udvaroncz.

A Ház a tételt megszavazza.
Széchényi Gyula gróf, s király szemé­

lye körüli miniszter: II i valami arra az 
állásra képesített, melyre meghívtak, csak 
az lehetett, hogy egész életemben szóki­
mondó voltam.

A kisebb tárgyakat ezzel letárgyalták.
A Híz az elnök indítványára kimon­

dotta, hogy január 14-éig ülést nőm tart. 
A szünet után a Ház a belügyi költség­
vetést tárgyalja.

Buzáth Ferencz ezután megteszi intor- 
pelláczióját. Egy szegény tanító: Ferenczy 
Kálmán, Z tlamegye, Korecseny községbeli 
tanító ügyében interpellált, aki nem tud 
fizetéséhez jutni éa ezért nagy nyomorban 
tengődik.

Az interpellátiót kiadják a belügyi és 
a vallás és közoktatásügyi miniszternek.

Az elnök boldog ünnepet kíván a Ház 
tagjainak és ezzel az ü és véget ért.
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Az állategészségügy államosítása. Az 
állategészségügyi közszolgálat államosítása 
január elsején lép éleibe. A fóídmivelés- 
ügyi közszolgálat államosítása január 1 én 
lép életbe. A földművelésügyi miniszter 
mindent megtett a uagyfoutoseágu reform 
végrehajtására. A végrehajtásról szóló mi­
niszteri rendelőtök a tör vény nyel együtt 
külön hivatalos kiadásban, kő :yValikban 
jelentek meg.

mivel kilépőié lehetett volna. Ez mutatja, 
hogy nálu k márkás társadalom, gondol­
kozó és dolgozó öntudat a nemzetben még 
mindig nincoen. Azonban a szemléltetés 
sikere hasznunkra és dicsőségünkre vált. 
Nem kell kicsi nyelnünk azt, hogy minden 
kiállítási csoportban, eltekintve a Ruo do 
Natioaooo emelkedett styLzerü palotánktól, 
a nemzeti színek, lob gók és czimerek 
fölött külön ott díszelgett a nagyvilág előtt 
alig ismratee fölirat: Uongrie.

Különösen a franczia nemzet szere 
tetro méltóiig kicsinyes a földrajzban való 
jártasság t írén, hiszem cseheknek, szlávok- 
nak vagy pláne ezigtnyokiuk hányt-zor 
lesznek meg bennünket a szijna-paiti nagy 
világlapok, azonkívül, hogy a diplomáciá­
ban állandóan mint Antriebe vagyurk kény ­
telenek szerepelni. Nagyon igaz e tekintet­
ben, begy egy cselekedő', többet ér ten­
gernyi óhaj.ásnál, mer> az idegen a ki a 
mi kedvűn! ért bizony som földrajz könyvet 
elő nem •ea/, sem ütem a nem kerdezőskö 
dik, ba rólunk olvas, hall, vagy tipaiztal 
valamit és mi nem annak vagyunk föltűn- 
tetve a mik vagyunk: önálló, saját kuitu 
ráju magyar nemzet. Az a föld bármely 
országából ott járt, kelt idegen a si ajna 
parti f. nyes csarnokokban nem koriilh .tte 
ki nemzetünk nevét, ha látta fölirva és 
emlékében, mint —- fájdalom ó vagy öröm ? 
— uj dolog, talán megragadt. A népek,

mint az iskolás gyermekek, naivok nagyban, 
és rossz tanulók egyenként, de a tömeg 
ha szórakozik, tsnul is.

Mindonesntre legjobban kidomborodott 
nemzeti létezésünk a nemzetek utcsajan,

mcnGviö egy te.lft.lt gyermekkel ajándáko: 
meg a művészet internitionális hajlékát, a 
még cmk gí-gyogó, de már élotjelt adott 
magy.'.r építészeti stylussal.

Lehet arról sokat vitatkozni, hogy j 
önálló-e az örök szép ó görög, római vagy 
IVznczi, az újabbak között az olasz, ran es­
sence vagy gothikuu mellett a nemzeti jel­
leghez idomult dekorativ építészet, ha ama­
zok szab Jvaitól eltér és amortizálva van, 
de az b zocyos, hogy a nemzeti jelleget | 

i óbb in is megtaláltuk, jobban mondva, újra | 
: megtaláltuk. A tény az, hogy ott állott, a 
! Szajna vize vissza is ve to körvonalait a 

napsugárban Vajda-Hinyrd vá-ának^melybo 
& júnki templom kapuzata alatta világ min­
den népének képviselői beléptek, nagyobb- 

1 részt, egy ismeretlen világ ész iránt érzett 
! egyszerit kíváncsisággal es kijöttek . annak 

tudatában, hogy ez « nemzet ezer évig nm 
i hiába élt, ezer óv an túl dolgozik is — fe­

jük fölött pedig büszkén leng a szélben, 
büszké i és önállóan —- a magyar nemzeti 

I trikolor.
Bent ismerős világ tárult élénk. A

milleniumi nagy ünnep legszebb . ékessoge, 
történelmi múltúnk fényes emlékei ragyog­
nak itt a stylszerü termek falai között. 
Mindnyájan tudjuk, hogy alig van Euró­
pában nemzet, akiknek oly sok históriai 
emléke volna, mint a magyarnak, aranyban, 
selyemben, drágaságokban, a melyekhez annyi 
zivataros század véres emlékei fűződnek. 
Ezek az ezredéves kiállításunkon a mi szi­
vünk húrjait is megrezdeitették, a büszke­
ség tudatával telítve, de be kellett mutat^ 
nuuk a történelmi tradíciók kézzelfogható 
emlékeit a külföldnek is, nőm bülöalegcvaeg 
képen, nem keleti faik-tságos, furcsaságok 
gyanánt, hanem, olyan keretben, hogy azok­
ban egy önálló kultúrája nemzet nemzett 
önállóságának attribútumai nyiladozzanak 
meg. Mert fájdalom, — nemzeti politikánk 
szempontjából nekünk srra is nagy szüksé­
günk van. A nyugati ember szürkeségeihez 
szokott szeme elmerengve pihent meg » 
lovagvár stylszerü folyosóin a múltakat 
jelképező boltívek alatt, a dekorativ fegy­
verzetek előtt; fönt az emeleten pedig egy 
ezred év vitézségéről beszélt fönhauaon a 
Huszár-terem, hirdetve azt, hogy a lovas 
magyar nemzet adta miattiját a mai modern 
hadászatban is minden nemzetnél alkalma­
zott lovas katonaságnak a e tekintetben 
franczia és német, a mai európai hada.zat 
két vetélkedő nemzete is csak a magyar 
utánzója és tsnitványa. (Folyt, köv)

I it karácsonyi ajándékok gyönyörködtető halmaza közt.
szenzácziós modern játéktárgyak kaphatók “

BANKPALOTA, CORSÓ MELLETT.
FONOGRÁF, (Távbeszélő.) ARISTONOK, GYERMEK 
------------- ------- RFFORMSZÉKEK.-------------- =
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leveleken a tartalmat minőség és men) iség 
szer,nt részletezve kell feltüntetni.

Végül még arra kérem fel a t. közön­
séget, hogy mivel tapasztalatim azerint az 
ünnepi nagyobb forgalom lebonyolítását az 
a körülmény is szokta neheziteni, hogy a 
küldemények legnagyobb része a déli éa a 
késő délutáni órákban egyszeire lepi el a 
hivatalt, — szíveskedjék a küldeményeket» 
saját érdekében is inkább a reggeli órákban 
feladni, illetve feladatni.

Debreczen, 1900. deczember 18.
Csatth Zslgmond, 

p. t. felügyelő.

Leszámolás va&vlllával. Tasnádfőről ír­
ják lakunknak: Különös módon intézte el a 
minap egy idevaló parasztember adóssági 
ügyét. Dávid Mihály, aki nehány száz koro­
nával volt adósa Vlád Tógyernek, a napok­
ban beállított hitelezőjéhez ée azon meg­
lepő ajánlattal állott elő, hogy Vlád engedje 
el az egész adósságát. Hogy Vlád erről mit 
sem akart tudni, Dávid kifutott az udvarra, 
felkapott egy vaevillát és azzal nekiesett 
hitelezőjének. Talán agyon ia veri, ha az 
összefutott háznép ártalmatlanná nem teszi 
a dühöngő embert. A súlyosan sérült hite­
lezőt lakásán ápolják; a vérengző »dóst 
ellenben letartóztatták.

Gazdasági kiállítás H.-Sio-
ÍOSZlÓn. A hajdumegyei gazdasági 
egyesület mai napon Rísó Gyula kir. 
tanácsos alispán elnöklete alatt tar­
tott gyűlésében elhatározta, hogy a 
jövő év folyamán Hajda-Szoboszló vá­
rosában egy állatvásárral egybekötött 
országos jellegű mezőgazdasági kert 
és pincze gazdasági kiállítást rendez. 
A kiállítás rendezésével egy küldött­
ség bízatott meg s a további intéz­
kedések megtétele végett Hajdú Szo- 
boszlő város tanácsa megkerestetett. 
Ez a határozat azért is nagyjelentő 
sógü, mert mostanában ez az első 
efféle kiállítás, amely vidéken orszá 
gos jelleggel rendeztetik.

Egy nagybirtokos ünneplése. Hosszu- 
pályii levelezők Írja: Abból az alkalomból, 
hogy a falu határán keresztül vezető Nagy­
várad-debreczeni országút elkészült, a köz­
ség lakossága leises ováczióban részesítette 
Bernáth István nagybirtokost, aki ez uj itü-ut 
létesítése kerül legtöbbet fáradozott. Az 
útvonal bejáratánál diadalkaput emeltek. A 
tetején lengő trikolóron „Éljen Bernáth 
István ur, községünk jóakarója“ szavak 
voltak olvashatók. A lakosság köszönet t 
pedig Imrik Sándor plébános tolmácsolta 
az ünnepelt előtt.

3

Bégéről hires Márta leányát Busch Ádám 
bányászhoz. A iiatal asszony egy ideig meg­
becsülte férjét, de később kik&pcs lett s 
egymásután fogadta az udvarlók&t. Legutóbb 
egy fiatal bányamérnökkel kezdett viszonyt, 
a ki a férjének főnöke volt.

A mint Busch ezt a dolgot megtudta, 
a hűtlen asszonyt elke geite magától s ezt 
megüzente az apósának is. A becsületben 
megőszült apját végtelenül bántotta leányá­
nak bűne s elkeseredésében borzalmas 
tettre határozta el rangát. Fa’eségo előtt 
ugjanis kijei ntette, hegy ha a házába be­
lép az asszony, agyonlövi. - A menyecske 
megtudta apja elhatározását, egy ideig nem 
is ment haze, de a szeretője j8 hamarosan 
ráunt óa eltávolította magától. — Ekkor 
mógis rászánta magát, hogy haza megy 
szüleihez.

A mint belépett az udvarra, az öreg 
Gallusz éppen akkor lépett ki a konyhából 
vállán fegyverével, hogy szolgálatba menjen. 
Azonnal lekapta a válláról a fegyvert e 
rálőtt a menekülni akaró menyecssóre, a 
kinek nyakát fúrta keresztül a gyilkos golyó 
s rögtön halált okozott. Az öreg erdővéd a 
gyilkosság elkövetése után önként jelentke­
zett a ceendőrségnél, $.hol letai tózt&tlák. A 
bűnös asszony férje, a ki nejét még akkor 
io szerette, a mikor megtudta, hogy felesé­
gével mi történt, revolvert vett magához és 
elment a feles ge csábítójához, hogy azt 
agyonlövi, társai azonban figyelmeztették a 
mérnököt Busch szándékára s ennek sike­
rült is elmenekülni a bosszúálló elöl.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Tömeges ssaroiás- Tegnapi

számunkban adtunk hirt arról, hogy 
a debreczeni tör énjsack Erdélyi 
István és Bánk János z=a"oiási bűn­
ügyében tart főtárgyalást, igen sok 
panaszos és tanú van beidézve. A 
panaszosok egyenként igazolják, hogy 
vádlottak úgy zsarolták őket, hogy 
pénzügyön kiküldőinek adták ki 
magukat, erőszakkal szabálytalanságot 
konstatáltak és Bánk János erélyesen 
figyelmeztette az illető kereskedőket, 
hogy ennek 50—100 frt, meg enge­
dély megvonás lesz a következménye. 
Ekkor jegyzőkönyv felvételét z fo- 

! gott, de ezzel egyidejűleg Erdélyi 
! István figyelmeztette a megijesztett 
j dohány elárusítót vagy itelmérőt, 

hogy igyekezzék a szemlérz úrral 
barátságos utón elintézni az ügyet, 
mert ha a jegyzőkönyvet le várja, már 
késő lesz és akkor komoly baj tárnod. 
Erdélyi és Bánk ilyen utón több 
mint 200 koronát zsaroltak össze. A 

I tárgyalást ma nem fejezte be a tör- 
j vónyszék, mert a fcuiuk kihallgatás 

hosszú időt vett igénybe.

Egy úri család tü’.h&lák-
— Ssját tudósi ónktól. —

1900 deozember 19.

A kézdivásárhelyl mandátum. A kózdi- 
váeáihelyi kerületben a Béldi László főis­
pánná történt kineveztetése folytán 
megüresedett mandátumot ez odavaló sza- 
badelvüpárt az uj főispán apjának, Béldi 
Tivadar háromszéki nagybirtokosnak aján­
lotta fel. Béldi Tivadar a jelölést elfogadta 
és már is elmondotta programbeszédét.

A gazdasági munkáepénztár kormány­
biztosa. A földművelésügyi miniszter a gaz­
dasági muokáspénztárhoz dr. Bartóky József 
osztálytanácsost, a munkásügyi osztály veze­
tőjét, kormánybiztossá nevezte ki.

A debreczeni postahivatal forgalma-
Felhívás a postaküldemények helyes

csomagolására és czimzésóre.
A közelgő karácsonyi forgalomra való 

tekintettel van szerencsém felkérni a t. 
közönséget a posta küldemények helyes cso­
magolására és czimzésére s egyszersmind 
az ezekre vonatkozó főbb szabályokat rövi­
den ismertetni.

Csomagolás nélkül csak lezárt utazó 
táskák, bőröndök, jól abroncsolt hordók, 
erősen beszegzett ládák, tovább már nem 
vérző egy egy darab vad (tehát nem több 
darab összekötve) a szárnyas vadak kivéte­
lével, eg)' darabból álló életlen szerszámok, 
fegyverek, rudak stb. adhatók fel, ha érték 
nincs nyilvánítva, vagy a nyilvánított 400 
koronánál nem magasabb

Szárnyas vad, kosárba téve, vagy 
fenyőgitlyakba burkolva adhatók fel. Éksze­
rek, drágaságok tokba helyezendők, azonfe 
lül vászonnal körülburkolt erős fadobozbi 
teendők.

Gyümölcsöt kosárban, vagy faládában, 
vajat, zsiradékot vizbatlanul csomagolva, 
vagy faládába, vagy bádogtzelenczébe téve 
lehet feladói.

Ha & csomag folyékony, vagy törékeny 
tárgyakat tartalmaz, a tartályt figyelmeztető 
ábrával kell ellátni.

A közönség érdekében áll, hogy kész­
pénzt és drágaságot más tárgyakkal egybe 
ne csomagoljon, mert a pénz, vagy drága­
ság hiánya esetén, ha a vétkes ki nem nyo­
mozható, kárpótlás nem adatik.

A burkolat összefoglalása végett a 
küldeményre, különösen a varrásra, zsinegre 
annyi pecsétet kell alkalmazni, hogy a kül­
deményt a pecsétek megsértése nélkül fel­
bontani ne lehessen.

A ozimzesben tüzetesen meg kell 
jelölni a czimzett ne rét, lakhelyét és laká­
sát. A czimzet magára a burkolatra kell 
irüi, ha ez nem lehetséges úgy a czim 
fatáblára, bőrlapra, lemezpapir.a Írandó s 
azt a csomaghoz kell erősíteni, felette kívá­
natos, hogy egy a feladó nevét és lakását s 
általában a czim irat összes adatait feltün­
tető czódu'a legyen magában a csomagban 
is, hogy a>oa es then, ha a burkolaton 
levő czimirnt le esnék, vagy olvashatatlanná 
vákék, a Ltildémé y bizottsági felbontása 
utján ezen ezédula r lapján a csomagot k z- 
besiteni lehess n. Budapestre ó» Becsbe 
•zóló ó.elmiszereket, illetve fogyasztási adó 
alá eső tárgyakat tartalmazó csomagok 
czimiratuin és a hozzátartozó szállító

Btinhídés-
— Raját tudósítónktól. —

Megrendítő eset történi e hó 13 án a 
kraesó srörényraegyei Néoiel-Bugdán község- 
bon. Gallusz Vdtnos erdővéd—mint nekünk 
Írják — a múlt évben adta férjhez a szóp-

Sárvár Jfc — mint nekünk irj k 
— rendkívüli szerenc éti* ? aég történt 
Steiner Lipófc aáivári földlöittokos há­
zában. A ház fi dal uevője éa három 
éves kid leánykája a lrgbor. aszlóbb 
módon veszítették életüket. Stainer

SCHWARZ 1. L. üzletében ?«“■ miatt te-
1 n r 0S!vu

Fiacz-utcza 38., Schéffer-ház.
kúpba

tók

leszállított árban 
Gyermek játékok6a ef4by,fndt*
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Li pót né azokba*, délután látogatóba 
volt egy is a a ró üknó , snagá-al vive 
kis leánykáját *s Eile 7 óra tájban 
tértek vissza, a mikor Staine nó észre• 
vette, hogy u közben egy üzletien, a 
hol apró-cseprő bevásárlást tett, a 
póusrározáját elhagyta. A mint haza­
értek, a eüobaloányt rőg'ön elküldte 
a póoztárczáóft s a szobában ó maga 
gyújtott gyertyát.

A mmt a felső kabátját levetette, 
az asztali lámpát gyújtotta meg, de 
ekkor vette észre, hogy a lámpában 
ke-7 és a petrol ium. BsvBte tehát a 
petróleumot tartalmazó bádogedényt 
ős fcbból akart önteni az égő lám- 
iá!:a. E kőiben a petróleumlámpa 
coeggyuladt s a lámpa is, a bádog- 
edény is szétrobbant. A szétíröc&csent 
égő pe rohum meggyujtotta Steinerne 
ruháját is, mag a mellette álló kis 
leány ruháját is. A megijedt asszony 
először is a kis leány égő ruháját 
akarta elol ani, de e közben az ő 
ruhája is lángot vetett. Mindennek 
deozára volt még ennyi lélekjelenléte, 
h gv kifutott a konyhába ős onnan 
k abalu segítségért az udvaron fogla­
latoskodó kocsisnak, a ki úrnője si­
koltozására befutott, de már nein 
segíthetett, mert a rajtuk volt ruha 
teljesen elégett s mind a kettő ájul tan 
összeesett.

A kociis eloltotta a szobában 
meggyűlid; szőnyegeket a azután el­
futott, a i a»zinóban tartózkodó Steiner 
u in, a ki mive haz\ ért, feleségét 
és gyermekét haldokolva találta a 
még azon éjjel u nd a kettő meg is 
halt. A köztiszteletben és szeretetben 
álló család iránt általános a részvét.

SZÍNHÁZ.
Titánok, Huszáreserslem. A tegnapi 

színházi est kettős okból birt nagy vonz­
erővé a tö (ínségre. Egy debraczeni ifjú és 
egy debreczem leány képezte e?.t a vonz­
erőt. Az előbbi F,.lk Richard hírlapíró, 
akinek Titánok czimii versos vigjátékát 
mutatta be a társulat; sz utóbbi Pávay 
Ilonka, a fiziniakrdómia növendéke, aki a 
Hús ártz relom czimii végjátékban lépett 
fel. Meg s telt a színház egészen. A kö­
zönség kedvezően fogadta Fáik R'chard 
első sz.npadi kísérletét. Jól mulatott a 
verjee vígjátékon, a szereplők sikerült játé- 
káu és elismerésével adózott szerzőnek és 
szereplőknek egyaránt. Pávay I onka első 
nikere után tegnap már nagyon lelkes 
fogadtatásra talált. Három díszes virág- 
ko .árral q igazán lelkes tapsviharral fogad­
ták. Ezt a buzdítást méltán érdemelte meg. 
A színpadnak már is jeles és igazán szép 
reményekre jogosító tagja, aki szerencsés 
termettel, kedves és behizeigó orgánummal 
rerdelkezik s keresetlen egyjzerütég és báj 
ömlik el játékán Pompás alakítást produ­
kált a tiszteletes szerepében Sziklay. Kittinő 
játékot nyújtottak Tanay és Kiss Irén, da 
jelesül részesei az est sikerének Pat&ky, 
Szatmáry, Bartha és Szigeti Lujza is.

ÚJDONSÁGOK
* Mindazoknak a kik lapunkra.

már most éa legalább egy negyed­
évre el fizetnek, január elsejéig ingyen 
küldjük a Debreozoni Újságot. Elő 
fizetési ár negyedévre három korona, 
egy hónapra egy korona. Egyes 
szám ára két krajezár.

* Kinevezés. A m. kir. fold nivelésügyi 
miniszter Szalag Irtván híjdu vármegyei 
tiizteletbeli állami állatorvost a X. fizetési 
os-tálynak megfelelő ranggal m. kir. áliami 
állatorvogsá ne .’ozte ki.

* Kiss Áron fii királyi taná-
CJOS. Kiss Áronnak, a tiszántúli ev. 
ref. egyházkerület érdemes ősz püs­
pökének fiát, dr. Fhgymegi Kiss Áron 
budapesti állami feópazdei igazgatót ő 
felsége a királyi tar ács si czimmol 
tüntette ki.

* Uj állategészBégágyl felügyelő. A 
földmirelésiigyi miniszter Szuppiwji Ödönt 
a deb.-oczesi állategészségügyi f lügyelői 
kerületben a szakszerű felügyelet ós ellen 
őrzés gyakorlásával 1991. év január 1-től 
kezdidőleg ideiglenesen megbízta. Ulreich 
József körá lbtorvo.it D breczenba a m. 
kir. állategészségügyi felügyelő malié nevezte 
ki a földmivelésügyi miniszter.

* A légszeszgyár átvétele- —
Debreczen városa tudvalevőleg már 
január elveiével átveszi a légsz-sz 
gyárat. Évre nézve most szorgos elő­
készületek folynak. Tegnapelőtt Deb- 
reczenbe érkezett a pozsonyi légszesz­
gyár igazgatója, aki szakértői szemlét 
tart. Tudvalevőleg Pozsonyban már 
régebb idő óta házilag kezelik a lóg- 
ezeszgyárat. Az ottani igazgatót Deb- 
reczen tanácsa kérte fel, hogy a gyár 
átvételénél szakértő legyen. Az igaz­
gató megvizsgálta a gyár berendezését, 
a hálózatokat 8 megadta az összes 
utasításokat, amelyeknek a házikeze- 
lésbe kerülő gyár uj vezető; égé nagy 
hasznát fogja venni.

* Dabreczanl állatorvosok kinevezése. 
A föídmtvolésügyi mioisrter Leidl Emilt a 
IX. fizetési osztály harmadik fokozatába 
Hajöumegye ói Debreczen városába állami 
állatorvossá nevezte ki. Vawra Józsetet 
Dábreczen város I. fokú hatóságához állami 
állatorvossá, Ference litván községi fillit- 
orvost pedig Debreczsnle a halmaz újvárosi 
járásba nevezte ki állami állatorvossá.

* A világ leghíresebb csir- 
kusza Debrecsenben- Érdekes bead­
ványra hozott ma végzést a főkapi­
tány! hivatal. A beadványt Jamos A. 
Bailey a Barnuna és Búley-féle ame­
rikai czirkusz igazgató tulajdonosa 
adta be, melyben arra kéri a főkapi­
tányt, hogy társulata részére néhány 
napra terjedő játszási engedélyt adjon. 
A Barnum és tíailey-féle czirkusz vi­
lághírű, mely most körúton van. Min­
denütt, a merre járt óriási méreteinél, 
mutatványainak nagyszerűségénél fogva 
általános feltűnést költött. Hogy az

óriási cztrkuezról némi fogalmat al­
kothassunk magunknak, a beadványból 
ide iktafunk egy pár érdekes részt.
A czirkusz ötvenezer négyszöimétcr terü­
leten felépült ponyva sátorból áll, mely 
az igazgató tulajdonát képező dynamo- 
géppel, villamos világítással lesz ellátva.
A sátor tízezer embert képes msgába 
iog dni. A középen három menagébau 
tartanak előadást. Ugyanekkor a me- 
nsgekat, elválasztó két pódiumon a 
világ leghíresebb excentrikusai, tquirib- 
lisfcái, akrobatái, tánezossi, óriási ballet 
stb. tartanak előadást-. Ezek körül 
széles kocsi-ut vezet, hol tsz idomított 
lovakat mutatják ba s a kocsi és ló­
versenyeket rendezik. Személyzete meg- 
kőze’iti a félezer embert; felszerelésé­
ben négyszáz ló, tizenhat elefánt és 
számos idomított vadállat szerepel. 
Eicnkiviil 30 tagból álló külön zene 
karral rendelkezik. Az igazgató saját 
külön négy vonatán, t? eíy hatvanhét 
kocsiból áll, szállítja a czirkusz: fel 
szereléseit. A sátor fel állításához négy, 
lebontásához másfél óra szükségeltetik.
A czirkusz április vagy május hóban 
jönne Debreczenbe s három vagy négy 
napon át, naponként két előadást 
tartana. A érdekes besdványra a fő 
kapitány végzóaileg arról értesítette 
az igazgatót, hogy az engedélyt csak a 
belügyminisztériumtól nyert felhatal 
mezás alapján adhatja meg, egyben 
kéri a czirkusz területi szükségletének 
(hosszúság és szélesség) pontos meg­
határozását, addig a végleges döntést 
elhalasztja. Végül megjegyezzük, hogy 
az óriási czirkusz jelenleg Becsben a 
Práterben nagy érdeklődés mellett 
működik.

* Kertgazdák értekezlete. H. G. kert­
gazda ez utón kéri fel a többi kertgazda 
urakat, hogy ma szerdán délután pontban 5 
órakor a megbeszélt ügyben őt felkeresd 
szíveskedjenek.

* Népszámlálási közlemények-
A városi népszámlálási bizottság teg­
nap d. u. 5 órakor ülésezett a fő­
jegyző elnöklete alatt, melyen kitűz­
ték a népszámláló biztosok össze­
hívásának határidejét; megállapították, 
hogy a belvárosba körülbelül 47.000 
— a kertek és azok közt eső terű 
leteken mintegy 12.000 — éa igy az 
egész beV őrületnek vett városrészek­
ben 58 — 59.000 lélekazám lakik, —a 
mihez ha a külső mezőségi és erdő- 
sógi részek lakosságát is hozzá vesz- 
szük, előre is látható, hogy Debreczen 
város lakossága nagyon túl fogja 
haladni a 60.000 lélekezámot. (10 óv 
előtt a polgári lakosság az akkori 
népszámlálási adatok szerint: 56940 nek 
vétetett fel.)

* Uj kávéházi Debrecenben. Schwartz 
Béla a „Hungária“ kávéház fiíotőpinczéro 
a „Corsó“ kávóházat megvette ói azt mai 
napon átaLkiitstja, pénteken pedig Rácz 
Károly zenekara közreműködése mellett 
„Elite kávéház“ czimen adja it a nyilvá­
nosságnak.

Michelstädter S. C 8 Íj.
* Piaca u. 40. Hungária kávéházzal szemben. ®

dpi raktár!
Bevésett szabott ár! Saját gyártmány!
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* Ktrap Mór, tirsidalmi életünk kitűnő 
s köztiiz'oletben 4 ló tagja, — mint öröm* 
mai órtenüíiuír — hosszas betegségéből 
felépült, iuy hogy már tegnap rövidebb 
8Ófákat t tt. Tisztelői ez alkalomból minden­
felé örömmel üdvözölték.

* 1 polgármester kinevezése-
A honvédelmi minisztertől nagypecsétes 
levél érkezett tegnap Debreczenbe. Ki­
nevezés volt benne. A jövő 1901. évre a 
katonai vegyes felülvizsgálóbizottság el­
nökévé a főispán akadályoztatása esetére 
Simonffy Imre kir. tan. polgármestert 
nevezte ki.

* Süveeier-estély. Az „István“ gőzma­
lom társu at munkásainak önképző és 
sesélyző-köra 1900 évi deczeaber hó 31 én, 
hétfőn a „Margit“ fürdő villámnál világított 
dísztermében, saját pénztára és zászlóalapja 
javára tánczczal egy bekötőit Silvester-estélyt 
rendez Belépti díj személyenként 1 korona 
20 fil'ér. A zenét Veres Tóni közkedvelt*
8Ó --Ü zenekara szolgál tat j t. F- liilfizetések 
körző'ette! fogadtatnak. Kezdete 8 órakor.
A rendező bizottság élén állanak: Benedek 
Árpád, elaok. Szarukén Sándor, alelnök. 
Kántor Iitváa, b b. alolnük. Takács Sándor, 
jegyző. Pin ez és Mihály, pénztárcok. Engi 
Sándor, b b. pénztárnok. Godzsák József, 
Bslog L * jós, ellenőrök. Krups Ágost, kör 
gazdi. Murvai Gábor, SzabóFerencz, szállá 
gazdák, Szab; József, tánezrondező.

* Njtgy dohlny lopás Minden­
nek nrvg van a maga ideje, igy a 
dohány tolvajoknak is. Most, hogy a 
dohány ti már raktározták, a dohány 
toltí jók is megkezdték működésüket. 
Egymásután tesznek jelentést a rend­
őrségnél a tanyai lakosok, kiket isme 
rétién tettekek az éj nőiét lep e alatt 
kirabolok. Legutóbb Szép József fe 
kete ujiöldi tat y áj át látogatták meg a 
tolvajok és a dohányezint feltörve 
kbrülb lül kátmétarmáesa dohányt 
loptak d. A dohány tolvajok ellen 
megindítottál a nyomozást.

* Tanyai tolvaj. Kovács Petemé tanyá­
járól ism éretlen tettes a baromfi ól feltörése 
után több darab pulykát lopott, melyeket 
Debreczonbe hozott éa itt a piaczon árult. 
Kovácsé azonban megismerte jószágait és 
a tét'est rendőrrel a központra vitette, hol 
igaz tulajdonát vistzsadták. A tolvaj azon­
ban megkapj* méltó büntet sót.

* Támadások áss éjjel Az
■éjszaka olyan sürü köd ereszkedett a 
városra, hogy még a lámpái fényét 
is elvette. Czirkált is a rendőrség 
mindenfele. M tudj árt az esteli órákban 
elfogott egy gyanús kinézésű csavar 
gót, valami Diószegi Mihály nevű ala­
kot, aki a rendőrök elől a Rákóozy- 
utcza 10. számú házba akart beosonni. 
Májerszky Györgyöt pedig azért vitték 
igazolásra a rendőrséghez, mert a 
kezében egy késsel haladt az utczán 

aki vele szembe jött, mindenkit
azzal fogadott, hogy térien ki, külön 
ben belemártja a kéit. Mesrena utczán 
egy úri embernek állotta útját valami 
csavargó a ak, csakhogy a rendőr

kiáltásokra elmenekült. (Napé-utczán 
egy ismert órást ütött egy eddig 
ismeretlen ember tőbe, úgy, hogy 
feldagadt a helye. De ez inkább bosszú 
müve lehetett. A támadó eltűnt, az 
ó ás p^dig jelentést tett az esetről a 
rendőrségnél. A Nemzetőr utczán egy 
segédlelkész haladt nyugodtan, mikor 
két alak gy&nus mozdulattal közeledett 
feléje. É open akkor nyílott a ház 
kapuja, ahol ez történt és a segéd- 
lelkész odaugrott be hirtelen. A Magos 
utczán pedig egy ember revolverből 
lőtt. í Ettől maga Végh Gyula rendőr- 
főkapitány, aki most éjjelenkint rend 
szerint körutat fess a városban, vette 
el a revolvert.

* Elveszett szarvasmarha. Dezember 
12-én az ondódról két 2 és fal éves üoző, 
egy 1 és fél éves ti ló elveszett. Aki útba­
igazítást ad vagy haza viszi, illő jutalomban 
részedül Honvéd- utcza 54. ezátn alatt vagy 
a m ezőrendcrségnél.

* Hol vegyünk karácsonyi és újévi 
ajándékot? Ez okoz most az embereknek 
legnagyobb gondot, de mióta megnyílt 
Gasparik Antal órás és ékszerész üzlete 
(Pi&cz-ntcza 12. Stencziüger-ház) ez a gond 
teljesen elszállt. Ott dús válasiték mdllett 
szerezhetők be a legszebb karácsonyi és 
uiévi ajándékok.

* Véres verekedés. Szücb Gábor
az éjjel csendesen borozgatott a esi- 
csogó korcsmában. Egyszerre Papp 
László lépett be, aki bornyunyuzással 
foglalkozik. Eddig még ismeretlen 
okból egyenesen Szűcs G ibornak 
rontott és egy felkapott erős üveggel 
agybfőbe verte. Szűcs Gábornak pa­
takzott a vér a fejéből s egészen el­
öntötte a ruháját. Sebektől véresen, 
össze vissza-verve, szinte támolyogva 
ment fel a rendőrséghez, ahol jelen­
tést tett az esetről. Hogy Papp L. 
miért támadta meg s miért vérezte 
ósaze annyira, még csak nem is sejti.

* Elveszett és találtatott. A Simonffy- 
ut.za 19. na. háztól elveszett egy hosszú 
fülű, görbe lábú, barna szinti fokszterier 
kutya. A megtaláló nagy jutalomban része 
sül. Egy rendőr pedig vizsla kmyát talált. 
Gazdaja a főkapitány el szobájában szol­
gálatot teljasuő rendőrtől igazolás után 
átveheti.

* Hirlapterjesr.ö vállalat. Székely Imre, 
a „Dongó“ szerke.ztöje „Hírlapterjesztő 
vállalatot létesített. A budapesti összes 
napilapok, folyóiratok és szaklapok, valamint 
a bécsi és külföldi lapok előfizetőinek 
figyelmét fölhívjuk arra, hogy a „Hírlap­
terjesztő vállalat“ (Miklos-utcza 1. sz.) 
kiadó hivatalában bármely fővárosi vagy 
máiból megjelenő lapra elcfiz-tések elfo­
gadtatnak. A lapok, amelyeket a „Hírlap- 
terjesztő vállalat utján rendelnek meg, csak 
úgy, mint eddig postán, külön czimszalag 
alatt érkeznek az előfizető nevére, iLetve 
czimóre éi azokat a postahivatal már a d dl 
órákban külön ezen czélra alkalmazott lap- 
kihordólt által kózbositteti. Mindazon ked­
vezményeket, m-lyet a lapok előfizetőiknek 
adni szoktak, » „Hírlapterjesztő vállalat 
utjáui előfizetők is éppen úgy élvezik mintha 
eg'-ecca^n a kiadóhivatalt, ál fizettek volna 
elő. A megrendelőknek nem kell posta­
utalványt imi, a post: utalvány feladásával 
nam kell bíbelődni és még a postautalvány 
béiyegkölUégét is mogtftkaritj i.

DH8RKCZKN1 ÜJSÁtt
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TÁVIRATOK-
A burok előnyomulása-

London, desz. 18. Mintegy két­
száz főből álló burcsapat Alvernorknál 
benyomult a Fok földre és egészen 
Keznápdálig értek.

Darabokra vagdalt leány.
Budapest, deca. 18. Veronából 

távirják, hogy Isolina Cm úti urileány 
holttestét darabokra vagdalva találták 
a folyóban. Trwulsió márki főhadna­
gyot gyanúsították a gyilkossággal, de 
szabadon bocsátották. Á veronai szo- 
cziálista lap most megirj», hogy a 
gyilkos tényleg a főhadnagy volt és a 
végrehajtásban több tiszttársa segéd­
kezett neki A leánynyal viszonya 
volt és a következményeit akarta el­
tüntetni. Nagy izgatottsággal várják 
a fejleményeket.

Két barátnő öngyilkossági kísérlete-
Budapest, decz. 18. Wekz Katalin 26 

éves szakácsnő és Grub»r Emeronczia 23 
éves szobi leány már régebbi idő óta szol­
gállak a Károly körút 5. sz. a. levő ház 
első emeleté a Weiner Gábor kereskedőnél. 
Ma éjj el 12 órakor a leányok szobájából 
fájdalmas nyöszörgés hr. 11 átszőtt, a mire 
ezután a házbeliek figyelmesekké lettek. A 
szobába akartak nyitni, de az zárva volt s 
igy a közelben álló rendőrért mentek. Ez 
azután betörte az ajtót s ott találta a két 
leányzót eszméletlen állapotbal. A gyorsan 
előhívott mentők mind a kettőt eszméletre 
térítették hosszas fáredozás után, aztán 
bevitték a Rókus kórházba. Minden való­
színűség szerint .neg akarták ölni magukat, 
de e re vonatkozólag megtagadna k minden 
felvilágosítást. Hogy keresték a halált, bi­
zonyítja az, hogy a jól befutott kályha csö­
vét kihúzták s annak a falba vágott helyét 
jól betömték. Szerencsére túl vannak a 
veszedelmen.

Az esztergomi főispán! szék
Budapest, decs. 18. Hruplanicz 

Kálmán esztergomi főispán halálával 
megüresedett főispán! székre gróf 
Mailáth György van kiszemelve.

Tízszeres r&blógyilkosság-
Budapest, decz. 18. Witebshből 

jelentik, hogy ott az éjjel irtózatos 
kegyetlenséggel végrehajtott tízszeres 
rablógyilkosság történt. Ábramovite 
gazdag zsidó bérlőt támadták meg 
lakásán a rablók. Megölték a bérlőt, a 
feleségét, öt gyermekét és károm szolgáló­
ját. Azután a rablók a fosztogatáshoz 
láttak. Mindent felkutattak. A pézt és 
értéktárgyakat magukhoz vették s 
végül felgyújtották a hazat. A rabló­
kat üldözőbe vették, de eddig semmi 
eredményt sem értek el.

A "belgrádi német követ késszoritása-
Belgrád, decz, 18. A „Mali Journal“ 

föltűn ist" költő czikket közöl, a mely báró 
Waecker Götter német követnek a usz- 
szabivását követeli, mert a Genctuc; pör 
tárgyalásának befejez őse vei odalópe „u a 
vádlott exmioiszler ősz, barátságosan beszél­
getett vele Ó4 azután kóazoritással elbúcsú­
zott tőle._______ __________ _______ _

posztókereskedtinél
szerezhetik he 
Koesut-utcza 

Takarék-pénztár 
énülot.
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A transvnli kérdés.
Bern, decz. 18, M^nzoniiuk azt a 

nemzeti tanács 40 tagja által aláirt 
indítvány fit, hogy Arglia népénél és 
parlamentjénél, úgyszintén a többi 
európai parlamentnél odah.assanak, 
hogy a tramvaali kérdést a nemzetközi 
jog szabályai szerint választott bíróság 
utján döntsék el, a szövet sógtanács 
visszautasító és az irányadó körök 
hűvös magatartása miatt visszavonták.

Debrbczeni Újság

Tőzsde.
Goldstein Mór debreczeni bankiroda tudó­

sítása.
— Esti zárlat. —

Búza 1901 ápdlre 7 44.
» n októberre 7-60.

Róza „ ápriíre 7-19.
Zab „ áprilre 5-60.
Tengeri „ májusra 4 84.

Külföld tartott.

VEGYES.

1900. deczcmbor 19

— Úgy.. ? Hát »ztén ki az a kis­
asszony ? — kérdezte Miczike, mintha mitől 
mit sem tudna.

— Nagyságos »isszonyomnak édes test­
vére Karoliu.

Miczike újra jóízűen fa kíczagott.
— Nohát, éd -s Horlátb ur, ön azoa a 

légyotton rémkép két látott. K* oün és t.z 
én férjem...? Hová gondol...? Tévedett 
ön, nagyon tévedett. Ezt n-m hinném el 
soha. És ha magát megakadja nyugtatni, ne 
higyje ön se.

(Folyt, köv.)

Kilőtt a rendőrre-
Nagyvárad, decz. 18. Benedek nevű 

rendőr ma egy gyanús kinézésű alakot Iá 
tott az utczán. Feléje közeledett o a tolvaj 
— mert egy veszedelmes tolvaj volt — 
revolvert rántott és háromrzor rálőtt. Egy 
golyó mellbe találta a rendőrt. A tolvajt el­
fogták. Tóth Józsefnek hívják s tizenötével 
•uhftECHt,

Revolver-merénylet Kőbányán-
Budapest, decz. 18. Egy eSzüliött 

huszonhárom éves csavargó, Fajer 
Kristóf ma reggel revolverből rálőtt 
a kedvesére, Weil Erzsébetre. A leány 
hat hónapig viszonyt folytatott a 
csavargóval, de mert ez dolgozni nem 
akart, elhagyta. Ma reggel 7 óra faló 
a leány munkába igyekezett s mikor 
a Füzér-utczábx ért, az eizftiött csa­
vargó utáua futott és háromszor rá­
sütötte a revolvert. A golyók a leányt 
fületövén érték és veszedelmesen meg­
sebesítették. A legény a revolvert ezután 
önmagára akarta eleütni, de ebben az 
arra haladó munkások megakadályoz 
ták. A leányt súlyos sebeivel a zsidó 
kórházba szállították, a legényt ellen­
ben átadták a rendőrségnek, a hol 
megvallotta, hogy hűtlen kedvesét el 
akarta pusztítani.

A „Gneisentuu katasztrófája-
Budapest, decz. 18. Londonból táv- 

iratoz? ák: A Reuter-üpynökség jelenti Mál­
tából: A Pioneer czirbáióhajó Malagába 
ment, hogy rósztvegyen a mentómuukálatok- 
ban. Eey másik madridi távirati nk szeiint 
a maiagai yriTektus jelentése szerint Gnei- 
senan katasztrófájánál 35 tengerész vesz­
tette életét.

Egy báró öngyilkossága-
Budapest, decz. 18. Lembergből 

táviratozzék, hogy Bruniczba Euszták 
báró dzsidáé önkéntes, az ottani leg­
gazdagabb iparos fia ma agyonlőtte 
magát, mert szemére vetették, hogy 
gymnazista korában a portás megverte.

Vadorsók harca-
Budapest, decz. 18. Szászkabányóról 

táviratozzék, hogy ott ma vadőr, ók támad­
ták meg Christen főerdészh Két erdőőr 
sietett a segítségére. Köztük és a vadorzók 
közt véres csata támadt. Valóságos golyó­
zápor járta. A küzdelemben hat vadorzó 
holtan terűt el. A fő or desz óa az erdőőrök 
sértetlenek maradtak.

Krüger koportója Régi rzokáa a bu 
toknál, hogy minden ember még életében 
elkészítteti koporsóját. Redszerint élte delén 
túl szokta minden bur a koporsóját meg- 
ciináltetni, a melyet aztán a múlandóság 
jeléül őriz a házában. Krügermk, az ősz 
köztársasági elnöknek is készen volt a ko 
porsója, a mikor el kellett hagyni hazáját. 
A koporsó az angolok kezébe került ós 
Roberts parancsára ebben helyezték örök 
nyugalomra e Del Afrikában hftstifuezban 
elhalt Victor Christian t, az angol királynő 
unokáját. Krüger nej* tiltakozóit ugyan a 
búr tradicziók ilyen meggyslázáaa ellen, 
de hiába.

Oh azok a viczinállsok! A tömérdek 
rossz viccz között, mai-eket a víczinálisok 
rovására követnek ei, nem utolsó a követ 
kező, melyet egy németországi városkából 
jelentenek. A helyiérdekű vasút 7 óra 35 
pereikor indult el Paesaaból, de nem jutott 
tovább, mint a neuburgi erdő széléig, ahol 
hirtelen megállt. Kutatták, mi az oka és 
rájöttek, hogy a gépben nincs viz s igy 
nincs gőz u-:m. A zseniális kalauz a< ónban 
föltalálta magát s a szebd természetű viczi- 
nálist visszaiuditotta Passau faló — Arra 
ugyanis lejtős a pálya a a vonat magától is 
gördült, nem ke lett hozzá gőz. Neustiftben 
aztán megállották a az utasok hozzá láttak 
a viz bordáshoz. Ki üveggel, ki pohárral, ki 
vederrel, ki a kalapjával hordta a vizet a 
kutból. Mikor aztán tele volt a masina, 
volt gőz s a kis viczinális vígan fütyülve 
folytatta megszakított útját visszafelé.

CSARNOK.
Debreczeni boszorkányok.

— Regény. —
(Folytatás.)

Miczike olyan kedves volt e pillanat­
ban, hogy Horlat x még csak nem is bosz- 
szankodott, amiéit kinevette.

— Hát ez nevetni való ?
— Hogyne 1 Az ón uram ? Hiszen az 

imád engem. II.gy gondol ön olyant, hogy 
megcsalna.

— Pedig úgy vas 1 Bizonyítani tudom.
— Bizonyítani ?...
— Igen. Taiuja voltam az ő szerel­

mes légyottjának.
— No az lehetetlen.
— Tegnap éjjel 12 órakor.
— Tegnap?.... Hiszen itthon volt. 

Korán lefeküdt.
— De bizonyosan felkelt 12 óra előtt 

és elment a légyottra
— Az lehet! Én csak azt tudom, 

hogy mélyen aludtam. De nem hiszem, 
hogy elment volna.

— De én latiam. Engem titkon figyel­
meztettek rá, hogy az a hiasBszony, akinek 
én udvaroltam, az ön fórjós szereti nagysá­
gos asszonyom. Elmentem a jelzett időben és 
H szemeimmel győződtem meg arról, hogy 
az öd félje csakugyan szerelmes abba a kis­
asszonyba. Együtt sétáltak kaionfcgva és 
suttogtak...

SZINLAP.
Ma szerdán „A“ bérletben:

"V"áljaink: el.
Vígjáték 3 felvonásban. 

SZEMÉLYEK:
Des Prunelles, gazdag birtokos Pataki Béla. 
Cyprienne, neje — = T. Halmi M.
Adhómar, erdőmester — Tanay Fr.
Clavignac, Des Prunelles barátja Odry Árpád. 
Bafourdin, volt adó felügyelő Csatár Gy. 
Brionnené — — — Kiss Irén
Bafourdinné— — — Cserényi A.
Lusiugnan, kisasszony — Szigeti L.

Holnap, csütörtökön „B“ bérletben:

Felfordult világ.
Operette 3 felvonásban, 6 képben.

12690
TeöcT tkv.

A debreczeni kir. tízek, mint 
tkvi hatóság részéről közhírré tétetik, 
hogy Fülöp Borek . végrehajtat ónak, 
K. Varga Lnjcs elleni végrehajtási 
ügyében a debreczeni kir. törvényszék, 
a derecskéi járásbi. óság területén lévő 
hajdú bagcsi 1511, sztjkvbcn A. I. 1. 
ez. 59/a hrsza. ház és boltéit kra 800 
koronában megállapított kikiáltási ár­
ban a végrehajtási árverés elrendel­
tetvén. annak foganatosítására határ­
időül 1901 évi február hó 9 ik napjá­
nak délelőtti 9 órája H. Bagos község­
házához kí tűzetett.

Kikiáltási ár a kitett becíár azon­
ban az árverésre kitett ingatlan szűk 
ség esetében a kikiáltási áron alól is 
el fog adatni.

Az árverezni szándékozók tar­
toznak a kikiáltási ár 10 °/0 át kész­
pénzben, vagy óvadékképes érték pa 
pirókban letenni a vagy az 1881 LX. 
t. ez. 170 §. értőimében a bánat 
pénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elös- 
mervényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivata­
los órák alatt a kir. tör vényszék 
mint telekkönyvi hatódéinál és H 
Bagos község elölj ár ősé ga a ál tekint­
hetők meg.

K'lt Debreczonbon, a kir. tize* 
mint tkvi hatóságánál 1900. uov. hó 
16 nap án.

Karsányi, 
kir. t széki b?ró.

KARDOS LÁSZLÓ
KOSSUTH-UTCZ A

A kézműipar romok készítményeivel gazdagon berendezett raktárai megteki0' 
téséro hívja meg n. é. közönséget. Különlegességek: színes szélű ós fehór 
zsebkendők, Kávés terítékek, Ajouros atlasz étkészletek. Bársony
himzotl aaztalte- yjflomg ! ZO H g 0 1 üt 6 T Í t Ő fc.rítok és mint



'--*■41, feg*»

1900. deczeatber 19. 

12691/1900 tW. ez.
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A debrecKoni kir. törvényszék, 
rqiöt tkvi hatóság részéről közhírré 
tétetik, hegy Hege Itis Sirdor végre­
hajtatja -k StóJlőei Károly ós neje el­
leni vég ehaj'á-d ügyében.

A debr iczeni kir. törvényszék, a 
derecskéi kir. járásbíróság területén 
lévő, a tép i 416. ar. tjkvben A I. 
6 2 hrfiza. foglalt ingatlanra 124 ko­
rona, a tépei 436 sz. tjkvben A I. 
1408. hrflza. ingatlanra 344 korona, 
az A. I 1241. hrsza. felvett ingat­
lanra 204 korona és pedig ez utóbbi 
két birtokra C. 1. ós 3. sorszám alatt 
öav; K rály Fere cznó ós özv. Király 
Grábomé javára bekebelezett ha?zon- 
élvízoti jog érintése nélkül a tépei 
445. ss. tjkvben A. I. 5 6, hrsza, 
felvett ingatlanra 36 koronában se 
pedig mindezekre a végrehajtási tör­
vény 156 § a a alapján egészben,
végre a tépei 446. sz. tjkvben A. I. 
901, hrsza. felvett ingatlanból végre 
hajtást szenvedetteket illető 4/6 
részre 265 korona 60 fillérben meg- 
áihpitotfc kiíratási árban a végrehaj­
tást árverés elrendeltetvén, annak fo­
ganatosítására határidőül a* 1901 évi 
Janár hó 3 i!t napjának deieíöili II órája
Topa községházához kitűz etett.

Kikiáltási árak a beciárak azon­
ban a w árverésre kitett ingatlanok 
szükség esetében a kikiáltási áron 
alól is elfognak- adatni.

Az árverezni szándékozók tartoz­
nak a kikiáltási ér 10% át készpénz­
ben vagy óvadékkópes értékpapírban 
letenni, avagy az 1881: LX törvény- 
czik 170 § .>■ óttelmében a bánat­
pénznek a o.réságnál tlőleges elhelye­
zéséről kiállított rzVöálysaerü elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni.

Á3 árverési fettételek a hivatalos 
órák si tt a kir. törvényszék, mint 
tkvi hatóságnál is Tépe község elöl­
járóság \rá> tekint h tő meg.

Keit a debreceni kir, törvény­
szék, mint tkvi hatóságnál 1900 évi 
november hó 10 ik nspjáo.

]E3Da.r sáizx"5ri 3
k:v. fv*zéki bíró.

Dübrecztni Újság.

Ki akar pénzt
megtakarítani az vásároljon nálunk KARÁ­
CSONYRA, hol mindenféle Férfi ÓS Női 
divatcikkek, czipök, csizmák, kalapok 
Férfi és női ingeit, blousok, esernyők, 
Nyakkendők stb. bámulatos olcsón kaphatók

Gallérok drbjalö kr. 'a3gpg'
Téli alsó ruhák minden elfogadható áron.

Székely Jenő és társa
főtér, Hungária k-ivéhá'í mellet. 

Vasutasok és vagongyáriaknak 
10% engedmény.

^^asBsasasEÄsaisasEöisESBsarasBSESii^ 
ßj Legjutányosabb árban kaphatók g

I Gyermekjátékok 1
y és §

ZKeLráLosozxyi «1

ajándék tárgyak. |

g

S Szent-Királyi Tivadar.
rá mttipar ára üzletét an.
^sasgjMgsayg-gas ias iasasgsasitsaraüigB’
Alapittatott 1884. rr _Alapitttatott 1884-
d# SZOLLÖSY
«%***:.-SX\

GYÖRGY.V*3fc .'.7. ÖU8.ÍA .'.gííVWVSí- i.'H ,-y
ékszerész.

Debreczen, városházzal szembe.
Ajánlja :

Dusán szerelt arany, ezüst, ékszer és 
Óra üzletét.

különösen :
menyasszonyi és egyéb alkalmi aján­

déktárgyakban,
úgyszintén :

Saját műhelyemben mindennemű ékszermü­
vek készítése, javítása és vésések, 

a legszolidabb kivitelben olcsón teljesittotik.

$

1

IS

a1
3

3

kéiiiíüiy-toldó.
Minden kéményt megjavít.

Nincs többé füst.
Egyedüli elárusitás és raktár :

Lukács Vilmosnál
DEBB.RCZEN, Hatvan-uteza 5.

Ugyanitt minden az épít­
kezési szakba vágó czikkek
kaphatók.
A Itílecnportland-cement gyárak 

raktára.

Leszállított arak!

Leltározás alkalmából doczember 
hó folyamán a raktáron levő

Női ruhaszöveteket
színes selymeket, mosó vele- 
zeket, atlas-satin es batisz- 

toknt, haraszt-kendöket,
valamint

szőnyegeket, függönyöket
tetemesen leszállított

árakon árusítjuk el,

Szabó Lajos Fiai
Debreczen, Rózsatér.

’ ; a Több ezer darab
WF" I maraúék női ruhaszövetekből
I!’!!?" g feltűnő olcsó áron

7 méter egy ruhának valónöil g 
divatszövet 1 írt 75 kr.

Czijiíi íízleí áthelyezés.
Tisztelettel tudatom a n. ó. közönséget, 

hogy Battyhányi-utcza ti. sz. alatt Stiber-fóle

eiipőüsletemet
deczembor hótól Battyhányi-utcza Nagyságos 
Szabó Emma úrnő házábi helyeztem át. 
Raktáron levő áruimat tetemesen

leszállított árban
bocsátom a n. é. közönség rendelkezésére.

Réti György.
czipesz.

eü ■

Secessiós órálci na.gyra.!k:t-ára
Legczélsserübb

KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI AJÁNDÉK
PIF* egy jól ssabályzott óra. m

kaphátó legjobban és letg-olcsóbban.

KÚRIÁN GYULA órásnál
Debreczen, rEőpiacz Biedermann palota.

Óra javítások es. j át személyem által o esőbb an és jobban mint bárhol
I, J ö*t/íü.I.4űia I»
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EMja : 10 amc.ig 40 filler, asdnden további szó 
4 fillér; iftí ítt^abb bellikből nyomtatott sző 

tí fillér.
Apró hirdetések eiőreflaetenddk

Hölgyeim ügyelem! E?
bér szép hölgyekkel megismerkedni, kiknek 
azután bizalmasan tudtára adja, hogy a 
,,Kék Csillag“ női divat és felöltő áruház 
(WallerEtein Fiilőp fiai) Piacz-u., kistomplom- 
mal szemben Nagy Karácsonyi vásárt rendez, 
mely alkalomra a női ruhaszövetek, vászon,
fehérnemű és téli női és gyermek felöltők
árait a lehetőségig leszállította. — Egy próba 
meggyőzcdfethet mindenkit, hogy fentebbi 
fiatal ember a tökéletes igazat mondja.

t bizonyítványokkal eHá- 
Uíe AUd I IÍ9AI/ tott keresztény nős család 
tolan újévtől kezdve állomást keres, — Ér­
tekezhetni: Klein testvérek irodájában. Gróf 
Dégenfeld-tér 3. szám. Debreczenben.
i -y. dúsan felszerelt fűszer és liszt

/iJdIHUlIl üzletemet. Mindenféle déli 
gyümölcsök, boszniai és bányai szilva, papir- 
héju dió, frissen őrlött mák kapható. Nagy 
választék dessert és Karácsonyfa czukorkák- 
ban. Teljes tisztelettel BÉKÉS EMIL fűszer- 
üzlet e. Piacz-utcza 70.

Fűszer üzlet

Szabó kellékek

berendezéssel együtt 
két szobás lakás, pin- 

cze, konyha, kamara, vagy anélkül azonnal 
kiadó. Mester utcza 4fi,

magyar német 
szabók részére a 

logjutányosahb árban Mandel Kornélnál kap­
hatók, Erohner szálloda épület Sziirvirágzó 
berliner pamutok nagy választékban, szövet 
gombokat készítek.

Lega lka Imasabb ‘JÍSSk’í
szere Schwartz Dániel dohányzóoszköz külön­
legességi üzletében kaphatók.

Mészárosok figyelmébe!
A legjobb forgalmú helyen egy üzlethelyiség 
kiadó igen jutányos árban, értekezhetni ". Ka 
detzky Józsefnél. Halköz 1. sz.

Jó mosó flaimelck és ve-
Uv VíiL leszállított árban beszorozbetők 

vAt.ii líiártOB Gynla férfi és női divatüz- 
letóbon, Bika szálloda mellett.

II

kiadóhiva

Debäeczeni ÜMÁe__________

"7 Irivoi/vvúivic bazárnak a lególén- 
• lil djt Adl US kebb helyen berende­
zéssel egy üzlethelyiség kiadó, a legkeveseb­
bet ígérőnek. Értekezhetni e lap ■ 
tálában.

Iji igen jó helyen levőfüszerüzlet beron
dezéssel ellátva igen olcsón kiadó 

Értekezhetni: c lap kiadóhivatalnál.____

Éladó tanya bírtok: “"fr
dódi tanyalöld eladó, tanyai épülettel. Bank- 
teher már van rá felvéve. Ért kezhetni Bo-
ros Lajosnál Miklós u. 17._______

Fényes vasalást "L““LnS,™:
kásomon elválalok Hajó-utcza 20.

Órás tanulónak &2SKÄ!
Gasparik Antal órásüzletóbe.

Kondor M« J. és Fia
fűszer és csemege 
mellett eladó.

40 éve 
fennálló 

üzlete kedvező feltételek

KHAUSZJ

Első debreceni 
ruggyanta és 
bólyegzőgyár 

ós vésőmiiintó- 
zet

Krausz József
Kofcsuth-u 7. 

Koszit minden­
féle bélyegző 

két gyorsan 
pontosan és ol 
csőn. Felszereli; 
bélyegző 2 kor.

I Karácsonyi és Újévi
[s hasznos

ajándéktárgyakat
üveg-, porczullán-, majolika , china 

ezüst és bronz
külőnlegességz-el-cet,

ííj valamint mindezen szakmába vágó czik- 
j-u keket a legnagyobb választékban, a 
re logjutányosahb árak mellett ajánl

1KÄSZÄNYITZKY ENDRE.
Vidéki megrendelések pontosan és lel- 

kiismeretesen teljosittetnek.
K Árjegyzék kívánatra bérmentve.
^sasasasssasasas asHSfiszsasasas asasas

“-ÍCOC’ ÍJ-Íkarácsony es ujevr'fa-zrzz.

& legkitűnőbb aristenok, phőnix, intona. moziopon, sinplio-
niá-k s’b. kaphatók.

Egyúttal van szerencsém a n. ó. közönséget értesíteni, hogy 27 év óta fendlló

gg- zongora, hangszer, zene-mii
raktáramat most újonnan berendeztem, hol is a legkitűnőbb

saját gyártmányú
zongorák ós hangszerok a legolcsóbb árban beszerezhetők.

Elvállalok : zongo: ák és mindennemű hangszerek 
szakszeri! javítását.

A n é. közönség bocscs pártfogását továbbra is 
kórom, tisztelettel

SCHMIDT S.
József főherczeg ö es és kir. fensége udvari szállítója, 

zongora és hangszer gyáros, Dobroczon.

Debreozon, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.
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